

На прынцыпах духоўнасці

У Нацыянальнай бібліятэцы Рэспублікі Беларусь адбылася сустрэча беларускіх і расійскіх літаратараў. У межах мерапрыемства прайшлі прэзентацыйны часопіс «Берега» (Калінінград), кнігі Валерыя Старжынскага «Жизнь продолжается...» і Лідзіі Давыдзенка «От неба данная земля».

Літаратурна-мастацкі часопіс «Берега» трансліруе сучасныя тэндэнцыі расійскай і сусветнай літаратуры, прапануе аўтарам з розных краін аснову для развіцця творчых задумаў. Галоўны рэдактар выдання — Лідзія Давыдзенка, член Саюза пісьменнікаў Саюзнай дзяржавы і сакратар Саюза пісьменнікаў Расіі. У 2023 годзе часопісу споўнілася 10 гадоў. За ўвесь час існавання выдання на яго старонках былі апублікаваны творы дзясяткаў беларускіх пісьменнікаў і журналістаў.

Прэзентацыя часопіса прайшла ў межах святкавання 80-годдзя вызвалення Беларусі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў. Да гэтай даты была прымеркавана публікацыя ў чэрвеньскім нумары аповесці празаіка, доктара філасофскіх навук, прафесара БНТУ Валерыя Старжынскага «Вайна і жыццё». Пакуль часопіс рыхтаваўся да друку, родныя галоўнай гераіні аповесці Лідзіі Пракаповіч выдалі пашыраны варыянт твора пад назвай «Жизнь продолжается». На прэзентацыю кнігі ў Нацыянальную бібліятэку Беларусі з розных куткоў краіны і свету прыехалі землякі, знаёмыя і блізкія Лідзіі Пракаповіч. Сам аўтар аповесці Валерый Старжынскі характарызуе твор так: «Я напісаў аповесць пра шчырага чалавека, сапраўднага прадстаўніка беларускага народа, адданага грамадзяніна сваёй Айчыны, мудрую жанчыну, клапатлівую маці і жонку». Пісьменнік лічыць, што сапраўдны сэнс кнігі ў тым, каб паказаць, што людзей нішто не можа зламаць — ні фізічна, ні духоўна. Вялікія цяжкасці робяць іх больш моцнымі, мудрымі і светлымі. Праз гісторыю галоўнай гераіні чытач знаёміцца са складаным лёсам беларускай зямлі.



Лідзія Давыдзенка.

Член Саюза пісьменнікаў Саюзнай дзяржавы Лідзія Давыдзенка прадставіла сваю мастацка-публіцыстычную кнігу «От неба данная земля», у якую ўвашлі творы пра перыяд Вялікай Айчыннай вайны ў вёсцы Хомічы Быхаўскага раёна Магілёўскай вобласці, пра сустрэчы з жыхарамі Рэспублікі Беларусь у Мінску, у Гродзенскай і Брэсцкай абласцях. Літаратурны крытык Людміла Вараб'ева прааналізавала кнігу і зрабіла акцэнт на «адраджэнні духу грамадства на аснове народнага светаадчування, славянскай культуры, на айчыннай традыцыі і вярнасці нацыянальным прынцыпам духоўнасці». На мерапрыемстве таксама выступіла першы намеснік старшыні Саюза пісьменнікаў Беларусі Алена Стэльмах, якая ўручыла Лідзіі Давыдзенка грамату за падтрымку беларускай літаратуры ў Расіі.

Лізавета КРУПЯНЬКОВА
Фота з сайта *nlb.by*